

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
Resto de España al mes 2,50 »
Extranjero al año..... 60,00 »
Número suelto..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20 »

Anuncios: PAGO ANTECIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

OFICINAS
Redacción y Administración:
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia, 20
Teléfono número 14
Telegramas: «BIEN» MAHON
—No se devuelven los originales—

Año LVIII

Mahón, martes 26 de Enero de 1932

Núm. 17.644

Las clases conservadoras y la República

En el discurso que pronunció hace unos días un significado republicano de derechas hizo una afirmación muy interesante: la de que hasta ahora había callado por patriotismo y por amor a la República; pero que, teniendo ya ésta una Constitución y un presidente, se podía y se debía hablar. Está bien. Debemos suponer que en una República archidemocrática este derecho y este deber nos alcanza y nos corresponde a todos los españoles. Vamos, pues, a cumplir el uno y ejercitar el otro, desde nuestro punto de vista de clases conservadoras que vienen escuchando con insospechada frecuencia en estos últimos tiempos los cantos de la siena republicana.

Sumamos en España muchos millares los ciudadanos que hemos presenciado la revolución y el cambio de régimen con la amarga resignación de quien se siente en minoría frente a un ideal vencedor totalmente opuesto a sus ideales. Hubo algunos, sería necio desconocerlo, que estaban a nuestro lado hasta el 12 de abril, y que desde esa fecha hasta la de hoy se han ido encaramando, con más o menos gallardía, a la trasera del carro triunfal. Ellos sabrán lo que hacen y por qué lo hacen. Para los que nos hemos quedado del lado de acá, el conjunto y los detalles de lo que desde entonces viene ocurriendo en nuestra España no es como para que sintamos arrepentimiento por no haber renegado de nuestras creencias.

Pero vamos a suponer que la revolución y el cambio de régimen no hubieran herido inútilmente, y sin necesidad ni provecho alguno, sentimiento y convicciones de ciudadanos españoles, tan españoles y tan respetables como los demás. Vamos a suponer que el fondo y la forma de la segunda República española hubiera sido menos agrios y tristes (cito palabras ortodoxas) de lo que están resultando. Ni aun así sería razonable la pretensión de que los que pensamos de otra manera tengamos por obligación que convertírnos al ideal republicano. Y esa pretensión viene acompañada de amenazas y pronósticos de fieros males, en caso de no acceder a ella...; entonces, ¿qué ha de suceder sino lo que está sucediendo...?

No, señores republicanos, antiguos, modernos y modernísimos; no es ése el camino. En España ha habido, hay y habrá siempre, por lo menos en un lapso de tiempo cuyo fin no lo veremos nosotros ni nuestros hijos, una masa monárquica que podrá estar definitiva o accidentalmente (los tiempos cambian y la opinión pública es har-to voluble) en minoría.

Pero esa minoría es tan española como española pueda ser la mayoría que hoy pretende imponerse más allá de lo justo y razonable. Y esa minoría, por muy ilusa que hoy pueda parecer, tiene derecho a la vida política en un país, como la tuvo la republicana en otros tiempos. Y pretender ahogarla con el peso de la fuerza es inútil y contraproducente, que a la larga o a la corta las persecuciones injustas sólo sirven para fortalecer los ideales.

Bastante más sensato, más razonable y más práctico es lo que proponía en su reciente discurso don Juan Ventosa. Océpanse los republicanos de buena fe de encontrar un terreno sin abrojos, ni cardos, ni ortigas, donde quepan todos los españoles; acudan ellos, poniendo sordina al trágala de los cerriles y los inconscientes, y verán cómo podemos coincidir todos, izquierdas y derechas, en la labor común de salvar a España, sin que nadie tenga que abjurar de nada ni seguir a ningún caudillo. Pero a latigazos, no; con insultos, no; que de hombre a hombre no va nada...; y no es ese procedimiento, y menos en España, que es la tierra del Quijote.

HONORIO MAURA

(De «A B C»).

Vuestra actuación se hace precisa, apóstoles sublimes en las horas de dolor, en las que sois admiración de los hombres por vuestra fortaleza a prueba de todo sacrificio, vuestra cooperación es indeclinable y no nos la podéis negar. Vuestro derecho arranca a las Constituyentes por escasa mayoría, que os quisieron negar las diputadas Neikén y Kent que intervinieron en contra durante la discusión olvidándose de su sexo, hay que defenderlo y probar que sois dignas de la justicia hecha a vuestros merecimientos, segu-

ramente superiores a los de aquellas contradictorias. Sois un nuevo valor que debe reforzar nuestro campo en el que encontrareis admiración, respeto y simpatía. Esbozado queda el pensamiento, personal, que me ha llevado a presentaros públicamente, equivocado o no, es un nuevo tributo a la causa que hemos abrazado en busca del bien común y olvido completo de todo mezquino interés.

JAVIVILLE



MADRID.—Banquete en honor de don Alejandro Lerroux, organizado por los republicanos unionistas

BASES DE CONVIVENCIA

Nadie tiene derecho a mezclar a los monárquicos en andanzas anarquizantes

En estos tres días de agitación y de intentos demodores, nos parece haber demostrado, como tantas otras veces, que el mantenimiento o leal de nuestras convicciones políticas, en absoluto contrarias a la significación del Gobierno, no nos impide prestar fervorosa y decidida asistencia al Poder público para que cumpla su primordial misión de sofocar el desorden y hacer efectivo el principio de autoridad. No obedecemos esa actitud nuestra a una táctica, sino que responde a un concepto del deber que deseáramos ver practicado con la misma ecuanimidad por parte de todos los que intervienen de alguna manera en la vida pública.

Y aún por encima de todo eso, nosotros le podemos ofrecer al Gobierno una prueba irrecusable de cómo proceden los que continúan en nuestro mismo ideal. El día de hoy, que durante cuarenta y seis años fué fiesta nacional por la onomástica de don Alfonso de Borbón en su carácter de Jefe del Estado, era propicio a las sugerencias y a la exteriorización de sentimientos, siquiera como los exteriorizaban los republicanos bajo la Monarquía en las fechas para ellos gratas o memorables. Y, sin embargo, aparte lo que cada uno de nosotros haga hecho como cristiano o pensado en lo íntimo de su conciencia, no se ha registrado una sola palabra agresiva o imprudente, ni el más leve intento espectacular.

Y es que nosotros, ni para ahora ni para después, confiamos el prevalencimiento de nuestros ideales a la perturbación que empobrece al país, aglutina al capital, lleva el hambre a las clases trabajadoras y desacredita el nombre de España ante el mundo. A costa de eso, nada. Porque es así, tal como honradamente lo decimos, nos dañe que en manifestaciones oficiales—los juicios de ciertos periódicos, fallos de sentido, de justicia y de sentido, nos tienen sin cuidado—se nos confundida con los profesionales de la revuelta, con los que anarquizan al pueblo, y buscan en la inquietud coyuntura favorable al triunfo de su designio.

No le dice eso al Gobierno y a los hombres de la República, a la que no negamos lo que nuestra ciudadanía tiene la obligación de aportar para la buena marcha del país, que no merecemos se nos confundan, con los que tienen por divisa el escándalo y por armas de combate la perturbación aniquiladora? Cuando la normalidad jurídica se restablezca y se nos reconozca el derecho que no podía borrar el Código fundamental, actuaremos sometidos a las leyes, porque estimamos que, aun dentro del régimen contrario a nuestras convicciones, tenemos mucho que hacer en orden a la modificación de esas mismas leyes, con el noble anhelo de contribuir a adaptarlas a lo que estimamos que son principios inalterables de la vida española.

Los monárquicos tenemos que declarar que nada de eso nos sirve, ni nos agrada, ni nos favorece, porque queremos vivir dentro de la ley, sin otra cosa que ejercitar el derecho que la Constitución nos reconoce, aunque ahora, circunstancialmente, una (i) posición especial lo tenga en su poder.

Pero, entre tanto, mientras el Gobierno no compulsa otra actuación y ésta no sea definitiva, o menos que pueden pedir los monárquicos es que no se le traiga y se le lleve en andanzas que no les afectan, y también que se les repete de palabra y de hecho, como ellos se pelearon y respaldan con armas ideológicas.

De tal modo acatamos ésta, que el Gobierno no ha tenido ocasión de aplicarla en ningún acto ni movimiento de ese carácter. Incluso en la conspiración que creyó descubrir el señor Galatza, calificándola de derechista, hubo de declarar el señor Casarès Quiroga que no tenía carácter monárquico.

(De «La Nación»).

Los sucesos de Bilbao

De «La Gaceta del Norte» de Bilbao, del día 20:

«Otro día de luto para nuestra villa. Varios muertos y heridos. Hogares que lloran ausencias eternas o que esperan ansiosos la suerte de los que luchan con la muerte. He ahí el balance de un día que debió transcurrir tranquilo, sin más novedad que la señalada por el caído de que unos cuantos diputados, usando de un derecho que les concedía de consuno la Constitución y la autoridad gubernativa, expusieron sus puntos de vista sobre el problema político desde la tribuna de un frontón en nuestra villa, en la que han ido turnándose, antes o después del advenimiento del régimen oñate de las ideologías más extremas.

La colectividad, según los cánones democráticos, habla en las elecciones, más después ha de hacerla por sus representantes legítimos, a quienes pertenece en todo momento aplicar las leyes, el derecho y administrar justicia. La organización, en la que impunemente pudiera imponer su antojo el que «se llama pueblo soberano», sin ser otra cosa que minoría gregaria cuyas armas son la audacia y el artojo, degene a en «lucha brutal con el código de la barbarie por norma y guía.

«La Gaceta del Norte», prescindiendo de la filiación de los caídos, no tiene en estos momentos lugar más que para sus sentimientos e istancias: una oración por sus almas y un sincero testimonio de pesar para sus familias.

De este robustecimiento del Poder depende el éxito de su actuación, sea cual quiera el régimen que lo encarne.»

Los comentarios saqueos el lector de la información fiel y objetiva que a continuación presentamos:

Destacamos el incendio y profanación de la iglesia de Santurce, el conato de incendio al convento de Madres Reparadoras y especialmente el asalto a las oficinas del Secretariado de A. C. y al edificio de «La Gaceta del Norte», cuyo vestíbulo se vió salpicado por la sangre de un humilde padre de familia. La impunidad con que los incendiarios pudieron cometer el crimen, nos mueve a llamar la atención de las autoridades apelando a nuestra condición de ciudadanos, que debemos estar a cubierto de las iras de quienes han de apelar a recursos injustificables, para llevar a términos inconfesables, anhelos de vindicta.

Ayuntamiento de Mahón

DON PEDRO FEBRER MARÍA, Alcalde accidental Presidente del Ayuntamiento de la ciudad de Mahón.

HAGO SABER: Que conforme dispone el artículo 111 del vigente Reglamento de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, el último domingo del corriente mes, día 31, a las doce, se celebrará, en esta Casa Consistorial, el acto de la rectificación del Alistamiento, oyéndose y resolviendo las reclamaciones que hagan los interesados o sus padres y representantes, respecto a inclusiones y exclusiones.

Mahón 23 de Enero de 1932.—El Alcalde accidental, Pedro Febrer.

Amortización de obligaciones

El miércoles próximo día 27 del actual, a las 18:30 horas, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, el 16.º sorteo de amortización de 6.600 pesetas nominales del Empréstito de este Ayuntamiento de 132.000 pesetas al 6 1/2% anual.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.—El Mahón 25 Enero de 1932.—El Alcalde accidental, Pedro Febrer.

Alcaldía de Alayor

El señor Presidente de la Comisión Provincial Vitivinícola creada por Decreto de 24 de Octubre último, en oficio que dirige a esta Alcaldía en fecha 15 del actual, interesa el exacto cumplimiento de la ley de vinos en lo que se refiere a que tanto por los productores como comerciantes, presten las declaraciones de cosechas a que se refiere aquella disposición, y cumplimentarla a lo que a esa Alcaldía se refiere, remitiendo a la Jefatura del Servicio Agronómico los datos recogidos antes del próximo día 1.º de Febrero.

Por tanto se advierte a todos los cosecheros de uva, sean propietarios

ESTRUCTURACIÓN DE LAS DERECHAS MAHONESAS

II

De propósito dejamos en segundo lugar la organización política sobre la cual seguramente meditará con su probada competencia la comisión nombrada presentando una solución que satisfaga a todos.

Ello no nos impide dar nuestra personal opinión que si no les ignora por descontento en el acierto, será una prueba de nuestra buena voluntad puesta al servicio de la obra.

Entendemos que la orientación ha de darla la mayoría, sin ahogar, claro está, la voz de las minorías, que si en la parte religiosa y social el pensamiento es común, en prologar por el triunfo del ideal político cabe diferenciación. Para lograr que el todo sea representación legítima de las partes y no quede ahogada ninguna voz, entendemos deben tener representación en el comité único que se forme todos los sectores. Así todas las opiniones serán oídas y ocasiones habrá en que se inclinen en favor de la opinión de los menos, sin ser absorbidos por los más, si aquella es acertada. No

creemos difícil la forma de compaginarlo.

Redactado, discutido y aprobado el reglamento por la asamblea, creada la sección femenina, que entendemos debe actuar independientemente de la masculina, aunque dirigidos y encalzados sus esfuerzos al fin común, será llegada la hora de invitar a la federación a todas las organizaciones similares de Mahón, nombrando el comité insular que asuma la dirección del conjunto.

Bueno será que entretanto el momento llega, vayan pensando las señoras de todas las clases sociales en su futura organización reuniendo a la necesidad de orientar sus votos con o con clara y sabia palabra señaló precursor propagandista católico en pasado días.

Concedido el voto a la mujer, su actuación es ineludible y a ella deben prepararse en esta hora suprema, en que ni a ellas les está vedado abstenerse, con el pensamiento puesto en la felicidad de su hogar y en la defensa de sus ideas religiosas en consonancia con las nuestras. ¡Mujeres menarquinas, organizadas!



Jorge de la Cueva y José de la Cueva, autores de la comedia «Jaramago» estrenada con mucho éxito en el teatro Figaro

CRÓNICA

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: La Oración del Huerto, San Policarpo, Teógenes, obispos y mártires; Paula, viuda; Batilde, reina; Beata Margarita de Hungría, virgen.

La misa y oficio divino de hoy es de San Policarpo, obispo y mártir, con rito doble y color encarnado.

EXPOSICIÓN DIARIA

De cinco y media a seis y media de la tarde en la Iglesia de San Antonio Abad.

SAN POLICARPO, OBISPO DE ESMIRNA.—Discípulo de San Juan vivió entre el primero y el segundo siglo, pudiendo tratar con muchos que habían conocido al Salvador. Fué ordenado presbítero del mismo San Juan hacia el año 96. Es célebre la respuesta que le dió al hereje Marcion cuando al encontrarlo le preguntó si le conocía. «Si, le respondió Policarpo, ya te conozco, y ya sé que eres el hijo primogénito de Satanás.» No pudo librarse en la cuarta persecución ni entre lisonjas, amenazas y torturas. Predijo su martirio y tres días antes dijo a sus discípulos: «Seré quemado vivo por Jesucristo» y cuando pasaron volvió a decir: «Esto es lo que ansiaba, esta será la causa de mi gloria.» Al tirano que lo incitaba a blasfemar de Jesucristo le respondió: «ochenta años hace que sirvo a Jesús y no me ha hecho más que bien y ¿quieres que no lo bendiga, que no lo adore?» El fuego que le rodeaba, lo dejaba ileso y entonces uno de los verdugos le dió muerte con su espada.

NOTICIAS

Mañana como día 27 en San José se celebrará por los asociados a la visita domiciliar de la Virgen de la Medalla Milagrosa los actos mensuales consistentes en misa de comunión a las ocho y ejercicio por la tarde empujando a las seis y media.

SE ALQUILA

Un piso bajo muy espacioso con jardín; instalación eléctrica en todas las habitaciones.
Informes: Juan Mir y Mir, 84.
2-6-mjs

Sindicato Avícola de Menorca

CONCURSO DE PUESTA

Resultado obtenido en el mismo durante el mes de Diciembre.

Gallineros	RAZA	PROPIETARIO	Número de la gallina	Número de huevos	Peso de los mismos		Puntuación	
					Gramos	Decigramos	Huevos	Centésimas
A	Prat leonada	Sra. Viuda de Casteyó	1	18	1030	»	18	73
			2	»	»	»	»	»
			3	17	1014	5	18	45
			4	13	905	»	16	45
			5	18	1080	»	19	64
			6	»	»	»	»	»
B	Menorquina negra	D. Fernando Canillas	7	»	»	»	»	»
			8	»	»	»	»	»
			9	»	»	»	»	»
			10	»	»	»	»	»
C	Idein. Idem.	D. José Domenech	11	3	207	5	3	77
			12	»	»	»	»	»
			13	13	738	5	16	41
			14	13	878	5	15	97
			15	20	1267	5	23	05
D	Prat leonada	D. Miguel Mercadal	16	9	541	»	9	84
			17	20	1224	»	22	25
			18	12	748	»	16	62
			19	19	1235	5	22	46
			20	17	1147	»	20	85
			21	23	1271	»	23	11
E	Menorquina negra	D. Jaime Huguet	22	17	879	5	16	83
			23	19	1197	5	21	77
			24	4	239	5	5	32
			25	17	1033	»	19	»
			26	9	528	5	9	61
F	Idem. Idem.	D. Esperanza Benjam	27	3	188	»	3	42
			28	11	590	5	10	97
			29	6	379	5	6	90
			30	18	1097	5	19	95
G	Leghorn blanca	D. Jaime Huguet	31	15	879	»	15	98
			32	12	656	5	14	59
			33	20	1099	»	23	29
			34	»	»	»	»	»
			35	12	675	»	13	38

NOTA.—En los gallineros A, C, D y F se han recogido fuera del nidal 2, 1, 5 y 1 huevos respectivamente.

Mahón, Enero 1932.—El Ingeniero Director, Guillermo Mir.

Reorganización de las derechas menorquinas. Organización de las señoras

Ayer tarde a las siete y en el local de la Federación Católica Agraria se celebró la anunciada reunión para organización de la Agrupación de Señoras de la Unión de Derechas.

La concurrencia de señoras de todas las clases sociales fué tan enorme, que el local resultó insuficiente, viéndose lleno hasta el vestíbulo y quedando muchísimas sin poder entrar.

Abierta la sesión por el Presidente de la Federación Católica Agraria don Antonio Pons Guerau y cedida la palabra al culto abogado don José de Olives Feliu, este señor pronunció un breve y elocuente discurso.

Comenzó dirigiendo un saludo a las señoras que con tanto entusiasmo acudían a la reunión que dijo nos da como primera impresión la del fracaso, puesto que un fracaso es para nosotros haberos congregado en este local tan reducido sin advertir que vosotros con vuestro entusiasmo y decisión podéis ofrecer un ejemplo admirable a los hombres. Pidió perdón a todas por la deficiencia del local y agradeció la asistencia.

Dice que las circunstancias mandan, y guiados por estas mismas circunstancias, se ha dirigido un llamamiento a las señoras recogido por ellas con máximo entusiasmo, invitándolas a salir de su hogar que es su centro, puesto que al concedérseles el voto, se las obliga a actuar en la vida pública y preciso es que se actúe para que cuando llegue la hora de sumar, puedan las mujeres españolas, conscientes de su misión y de sus deberes, hacer sentir el peso de su influencia y la expresión de sus anhelos salvadores.

Pasa luego a exponer el programa de la Unión de Derechas, programa que al margen de todo par-

tidismo, tiene una base amplia, vastísima, puesto que en él caben cuantos unidos espiritualmente se hallan en el amor a la Patria, que queremos grande, próspera y feliz.

La Unión de Derechas deja a un lado las ideologías, y puesta su vista en la madre España, al engrandecimiento de ésta quiere colaborar para que haya orden y trabajo, factores indispensables para la prosperidad de todo pueblo civilizado y su labor ha de ser a plena luz, con respeto a la autoridad constituida, puesto que las derechas no han de provocar el desorden, no han de crear conflictos, antes al contrario, han de laborar por la paz y en esto necesitan el apoyo de la misma autoridad.

Trata admirablemente de la Religión y de la justa libertad que hemos de tener los católicos para poder exteriorizar nuestros sentimientos. Señala pautas para la labor de la Agrupación de Señoras que no han de descuidar la acción de beneficencia para llevar el consuelo a los que sufren y padecen, ni la de enseñanza cristiana para que todos nuestros hijos, para que los niños todos, aprendan a conocer a Cristo, a amarle y a seguirle.

Finaliza el Sr. Olives Feliu su bella disertación que para evitar molestias a la numerosísima concurrencia concisa, excitando a todas a que se sumen en las listas de la agrupación dispuestas a laborar por España y por el postulado de la Religión, de la Propiedad, de la Familia y Enseñanza cristiana.

Seguidamente se abrieron listas de adheridas que se llenaron rápidamente, y para no hacer interminable la reunión, se acordó seguir recibiendo adhesiones en el local interino de la Federación Católica Agraria todos los días de 7 a 8 de la noche.

Procedió al nombramiento de la comisión de señoras encargada de la organización, siendo elegidas por la asamblea las señoras y señoritas siguientes:

Doña Antonia Pons Petrus, doña María Orfila Carreras, doña Concha Llanas Quintilla, doña Catalina Mercadal Carreras, doña Emilia Mercadal Seguí, doña Magdalena Orfila Martorell, doña Isabel Ferrer Mercadal, señorita Angela Pons Buluous, señorita Juana Roselló Olivar, señorita Isabel Turdú Pons y señorita Mercedes Rodríguez Seguí.

Dióse por terminado el acto, encomendándose a la comisión nombrada por aclamación la labor de organización, la que seguirá asesorada por don José de Olives Feliu.

La reunión constituyó un acierto y no dudamos nosotros de que la actuación ha de superar por el entusiasmo y eficacia al éxito que en la sesión inicial se ha conseguido.

De viaje

A bordo del vapor «Rey Jaime II» llegaron ayer el comandante del submarino «C-4» don José Luis de Ribera Egea, el capitán de Infantería don José García Bosch, el apoderado de la Casa José Codina Villalonga don Enrique Limosner Asensio, el comerciante don Vicente Pons Carreras, don Juan Vidal Triay y don José Gomila Riudavets.

También llegó en dicho buque el maestro concertador señor Ballester que ha de dirigir la compañía de zarzuela del Triánón.

Las defensas de Menorca

Según noticias, en breve llegará a esta el vapor que es portador de los cañones de grueso calibre que han de emplazarse en las baterías construidas al efecto para defensa de esta Base Naval.

Probablemente el barco portador de los cañones procederá a la descarga de los mismos en el sitio conocido por La Colársaga frente al paseo de la Alameda, fondeando el buque y a su costado la potente grúa «Sansón» que efectuará la operación de desembarco de los cañones, los cuales sobre raíles serán trasportados al lugar de su emplazamiento.

Misas

Las misas que se celebrarán mañana en la capilla de la Comunión de la parroquia del Carmen, desde seis y media hasta las ocho y media, en Santa María a las seis, siete y nueve, en San Francisco a las seis y siete y media, y la que se dirá en las iglesias de Religiosas, serán aplicadas por el alma de don Pedro Seguí Oliver (q. e. p. d.) con motivo del quinto aniversario de su muerte.

El Excmo. Sr. Obispo tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La familia agradecerá la asistencia a alguna de dichas misas. 1-1

Patentes nacionales de automóviles

Las patentes de autos del presente semestre se despachan en esta localidad para todos los contribuyentes de esta isla, durante los días 27 del corriente al 10 del próximo Febrero, en Anunciyav 20 de 9 a 13.

Fiesta deportiva

Ayer tarde y en el campo de deportes contiguo al cuartel de Santiago en la carretera de San Luis se celebró el concurso deportivo entre elementos de esta guarnición.

Al festival acudieron las fuerzas francas de servicio.

Se otorgaron los premios individuales y colectivos resultando el concurso muy interesante.

¡Si es «Uia» es lo mejor!

Esta tarde en el Consey se proyectará por última vez la sentimental comedia ADIOS MASCOTA, una moderna producción muda UFA, interpretada por LILIAN HARVEY, la deliciosa intérprete de «El favorito de la Guardia». 1-1

Noticia militar

Se ha concedido la Placa de la Orden de San Hermenegildo al comandante retirado don Nicolás Andreu Orfila.

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado en Madrid el día 22 de los corrientes, han obtenido premio de 500 pesetas cada uno de los billetes números 19892 y 43112, que fueron expandidos por la Administración de Loterías n.º 2 de esta ciudad, a cargo de don Miguel Alejandro (Estanco calle Pintor Calbo).

También han obtenido premio de 500 pesetas los billetes n.º 5559, 43106 y 43109, despachados en la Administración Loterías n.º 1 de la calle Fermín Galán a cargo de don Francisco Pons Pons.

NOTICIAS MARITIMAS

A las doce de ayer fondeaba en este puerto procedente de Barcelona y Alcudia conduciendo 29 pasajeros, correspondencia y 98 toneladas de carga varia, el vapor correo «Rey Jaime II», al mando del capitán don Salvador Pro Capdepont.

El vapor «Rey Jaime II» saldrá a las siete de esta noche directo para Barcelona.

Observaciones meteorológicas a las 7 horas de hoy

Prestión atmosférica (a 0° y nivel del mar) 775.2^{mm}
Temperatura (a la sombra) 9.4°
Humedad relativa 81 %
Dirección del viento: —
Fuerza del mismo: Calma
Nubes: Alto cúmulus y cúmulus
Estado del cielo: Casi despejado
Temperatura máxima en 24 horas. 14.4°
Id. mínima en id. 8.4°
Lluvia en id. 0.0^{mm}
26 Enero de 1932.

Referencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 25 a las 18.

Fuga de ocho reclusos

Anoche fugáronse de la Cárcel de San Sebastián ocho reclusos.

La Policía tiene una pista que se cree segura, esperándose que los fugados serán pronto detenidos nuevamente.

Casares, enfermo de gripe

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación señor Esplá nos ha manifestado que el ministro Sr. Casares Quiroga está enfermo de una afección gripal.

Por esta razón, nos dijo, el ministro de la Gobernación no asistirá al Consejo de ministros que ha de celebrarse esta tarde.

Para aplastar los movimientos sediciosos

Antes de abandonar su despacho oficial para acostarse el señor Casares Quiroga dió orden a los Gobernadores Civiles para que adoptaran medidas con el fin de aplastar los movimientos sediciosos que preparaban los extremistas de la izquierda.

En Sevilla el paro es casi completo

Nos añadió el señor Esplá que por las noticias que se tienen en el Ministerio de la Gobernación, el paro en Sevilla es casi completo.

El Gobernador ha adoptado medidas.

En Barcelona paran pocos

Con referencia a Barcelona nos dijo el señor Esplá que

casi todos los obreros entraron al trabajo.

Son pocos los que han secundado la huelga.

La fuerza pública ha efectuado algunas detenciones de individuos que ejercían coacciones con el objeto de intensificar el paro.

Corte telegráfico y telefónico

En Utiel, siguió el señor Esplá, se ha notado un corte de la línea telegráfica y de la línea telefónica.

En Huesca y Teruel

En Huesca y Teruel han parado según el subsecretario de Gobernación, los obreros de varios pueblos.

El paro en Madrid

Con referencia a Madrid, también nos informó el señor Esplá diciéndonos que se había intentado el paro en varias obras en construcción, pero sin éxito.

En el resto de España tranquilidad

En el resto de España, terminó el subsecretario de Gobernación, la tranquilidad es absoluta.

Se adoptan precauciones

En Madrid durante las primeras horas de la mañana se han adoptado grandes precauciones para evitar toda alteración de orden público.

Las precauciones adoptadas esta mañana continúan al mediodía y por la tarde.

El señor Royo Villanova será deportado

Esta mañana el doctor Royo Villanova, de Zaragoza, ha quedado a cargo de la Dirección General de Seguridad,

SALÓN TRIANÓN

Temporada de Carnaval

Gran compañía de zarzuela y opereta del notable tenor

ANTONIO BIARNÉS

Debut jueves 28 Enero de 1932

Quedan abiertos dos abonos de 8 funciones tarde y 8 de noche a los siguientes precios:

	Abono	Taquilla
	Pias.	Pias.
Plateas	9'00	11'00
Palcos	7'00	9'00
Butacas con entrada. 2'00		2'50
Entrada general		1'10

Los que desean abonarse pueden pasar por la taquilla de este Salón desde hoy de 5 a 8 de la tarde.

También podrán efectuarlo a cualquier hora en el Casino «La Unión» Dineret.

El abono quedará cerrado a las 10 de la noche del próximo miércoles.

Nota.—El elenco de la compañía y obras de repertorio, se anunciará mañana.

Mahón 25 Enero de 1932.—La Empresa.

Comisión de Compras del Hospital Militar de Mahón.

ANUNCIO

Por el presente hace saber esta Comisión que procederá a la adquisición por gestión directa de los artículos que se expresan a continuación, necesarios al Hospital Militar de esta Plaza, durante el mes de Febrero próximo, cuyo acto tendrá lugar el día 27 del actual a las doce horas en la Comandancia Militar de esta Plaza.

Los vendedores presentarán sus ofertas en papel común con muestras de los artículos susceptibles de ello; justificarán su personalidad y exhibirán el último recibo de la contribución industrial a que la contratación se refiere y los que aparezcan como apoderados el poder notarial otorgado a su favor.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en el Hospital Militar de esta Plaza los días laborables de once a trece.

El importe de este anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.

ARTICULOS QUE SE CITAN

20 litros de aceite vegetal de 1.ª; 100 litros de aceite vegetal de 2.ª; 20 kilos de azúcar; 30 quintales métricos de carbón de cok; 40 quintales métricos carbón vegetal; 50 kilos de jabón común; 50 quintales métricos de leña; 30 kilos de lentejas; carne limpia; hiftec; hueso de vaca; sesos; jamón; leche de vaca; leche condensada; fideos; macarrones; gallinas; pescado; queso tierno; queso seco; frutas; verduras; vino tinto; mantecas de vaca y cerdo, etc., lo que se necesite para el consumo.

Mahón 9 de Enero de 1932.—El Capitán médico Secretario, José F. Riera Pers.—V.º B.º—El General Presidente, Balmes.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE MAHÓN

ASOCIACIÓN DE BENEFICENCIA

Por acuerdo de la Junta protectora de esta Institución benéfica y de conformidad con sus Estatutos se convoca Junta general para el día 27 del actual a las doce de la mañana, en el local social, para someter a la deliberación de la misma, lo siguiente:

1.º Examen de la Memoria-Balance y Cuenta general correspondiente al año 1931.

2.º En la propuesta de la Junta Protectora sobre la inversión de los beneficios obtenidos en dicho año.

Y 3.º Renovación o reelección de una tercera parte de la Junta Protectora según dispone el artículo 14 de los Estatutos.

Mahón a 19 de enero de 1932.—El Secretario, Guillermo Pons y Alzina.

Será conducido a Granada a un pueblo de cuya provincia ha sido deportado, en virtud de la ley de defensa de la República.

Ordenes militares

Se han reunido los Consejos de las Ordenes Militares de San Fernando y San Hermenegildo con motivo de la apertura de esta última Orden.

Hablando con el general Cabanellas

Los periodistas han conseguido hablar brevemente con el general Cabanellas, quien le ha manifestado que no se ha ocupado para nada de mandos militares.

No se aumentarán las patentes

El ministro de Hacienda señor Carner ha desmentido que se piense en elevar las patentes de automóviles.

Las patentes no serán aumentadas.

Hablando con el Presidente

Los periodistas consiguieron esta mañana hablar bre-

vemente con el Presidente del Gobierno señor Azaña.

Dijonos el Presidente que no había tenido tiempo de ocuparse de mandos militares.

Con respecto al movimiento sedicioso no le dió el señor Azaña gran importancia. En Madrid, dijo, se han tomado grandes precauciones que ya han visto ustedes que han resultado innecesarias.

Noticias de Barcelona

Noticias llegadas de Barcelona dicen que a las cinco de la mañana se había montado un servicio de vigilancia completo. Los obreros salieron de sus hogares dirigiéndose al trabajo.

Se efectuaron detenciones de extremistas que coaccionaban para conseguir el paro.

No quieren que bailen. La Policía recibida a tiros

En Barcelona y en la plaza de España se bailaban unas sardanas. Un grupo de obreros sin trabajo trató de impedir que continuara la danza.

Fué avisada la Policía que acudió prontamente, siendo recibida a tiros por los sin trabajo teniendo que rechazar la agresión los representantes de la autoridad usando las tercerolas.

Una visita de Maciá

El Presidente de la Generalidad señor Maciá ha visitado a los heridos, siendo aplaudido por los grupos.

Los detenidos en el Alto Llobregat

Esta tarde y en autobuses llegaron los detenidos en la cuenca del Alto Llobregat por los sucesos de estos pasados días.

Fueron conducidos a la Jefatura de Policía donde se procedió a ficharlos antes de ser embarcados en el vapor «Buenos Aires».

El Gobernador a Manresa

El Gobernador de Barcelona señor Moles ha salido para Manresa con el objeto de resolver personalmente algunos asuntos relacionados con la huelga.

DEL EXTRANJERO

Dimisión de un ministro chino

Shangay.—Ha dimitido el cargo el ministro Chek por su actitud con el Japón. Ha manifestado que su dimisión obedecía a que los chinos hacen y siguen una política reaccionaria.

Las autoridades japonesas esperan una respuesta de China antes de 48 horas.

Una moratoria de trece años

Berlín.—Hitler ha pronunciado un discurso en el cual ha pedido que se suspenda el plan de reparaciones durante trece años con el fin de dar tiempo a que la situación económica de Alemania se estabilice y fortalezca.

La prisión de Gandhi

Bombay.—El famoso nacionalista indio Gandhi ha sido autorizado para recibir en la cárcel visitas un día por semana.

Madrid 26 a las 4'30.

Ampliación del Consejo

Como nota de ampliación del Consejo de ministros celebrado esta pasada tarde hemos de añadir que el ministro de Obras señor Prieto exponiendo la situación de los obreros de Sevilla, dijo que los obreros boicotean la prosperidad nacional.

La jornada de trabajo la han reducido a cuatro horas escasas.

Los obreros albañiles están juramentados para colocar en una jornada solo cincuenta y dos ladrillos.

La mano de obra que valía tres con estos procedimientos se eleva a ciento.

El Gobierno, ha añadido el ministro de Obras señor Prieto, apoyará a los patronos obligando a cumplir la jornada mínima y el rendimiento justo del trabajo.

Los sucesos de Teruel

Dijonos el ministro de Obras señor Prieto que los sucesos de Teruel no habían tenido máxima importancia.

Se ha ordenado, añadió, al jefe de aquella división que envíe fuerzas y ametralladoras y todo lo que estime necesario, con órdenes severas para evitar que los hechos puedan agudizarse.

Las cifras de los presupuestos

El ministro de Hacienda ha dirigido una circular a sus compañeros invitándoles a nuevas reducciones en las cifras de sus presupuestos de 1931. Prescindiendo de los acuerdos sobre aumento de sueldos a los funcionarios, con nuevos impuestos y nivelación se podrá conseguir la operación de crédito que proyecta.

Sección pedagógica

En la sección pedagógica que se crea en la Universidad pasarán por ella todos los catedráticos de las Normales. La inscripción del curso es de 18 años para los varones.

(1) Nota de la Redacción.—Por la hora en que ha sido depositada esta conferencia telegráfica en Madrid y la alusión que hace a la referencia del Consejo de ministros, del que sólo alcanza una nota de ampliación dada por el ministro de Obras don Indalecio Prieto, suponemos que con anterioridad a esta conferencia y según costumbre habrá depositado nuestro corresponsal en Madrid otra conferencia a última hora de la noche o primera de la madrugada, despacho que de haber sido depositado, no ha llegado a nuestro poder

Un plazo para reintegrarse al trabajo

El subsecretario del Ministerio de la Gobernación nos ha manifestado que el Gobernador de Sevilla había dado un plazo de horas para que los obreros depongan su actitud y vuelvan al trabajo.

Una colisión en Málaga

Dijonos también el subsecretario de Gobernación señor Esplá que el Gobernador de Málaga comunicaba que esta pasada tarde se había registrado una colisión a tiros entre la fuerza pública y los huelguistas, resultando un muerto y un herido grave.

Las noticias del Gobernador de Málaga son satisfactorias, pues a pesar de la colisión anterior, parece que tiende a despejarse la situación.

Tirotean a la Benemérita

El señor Esplá nos ha informado de un suceso ocurrido en Cercedilla (Madrid), en cuyo pueblo y desde una casa fué agredida la Benemérita. Sitiada y asaltada la casa al efectuarse un reconocimiento no encontraron a nadie.

Asalto a un mercancías

Terminó diciendo el señor Esplá a los periodistas que el gobernador de Zaragoza comunicaba que en la estación de Casetas durante esta pasada noche unos pistoleros en grupo asaltaron un tren de mercancías desvalijándolo.

De Zaragoza se han enviado, con camiones, fuerzas de la Benemérita.

El aspecto de Sevilla

Noticias de Sevilla dicen que el aspecto de la ciudad es de desanimación y tristeza.

Las autoridades han dirigido excitaciones al vecindario invitándolo a una actuación cívica.

El general Trillo, al tener noticias de una perturbación ocurrida en el barrio de la Macarena, salió en automóvil acompañado de sus ayudantes recorriendo la población.

El propio general persiguió, saltando del auto y empuñando la pistola, a un grupo de pistoleros que sorprendió durante su recorrido. Los pistoleros lograron huir la persecución del general.

DEL EXTRANJERO

Palabras del Pontífice

Roma.—Su Santidad el Papa hablando ante la Congregación de Ritos aludió a la disolución de los

Jesuítas en España, calificando de injuria real la disolución y confiscación de los bienes de la Compañía de Jesús.

Citó su gratitud ante la Iglesia a los Jesuítas que por obediencia y lealtad el Pontífice véense perseguidos como confesos y mártires.

PRENSA ASOCIADA.

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 8 de Enero

- 1 vaca, 188 kilos, Cove de Baix.
- 1 ternero, 138, N' Chenche.
- 4 corderos, 38, Planás.
- 3 idem, 27, E. Pallicer.
- 2 cabras, 36, L. Ll.
- 7 cerdos, 605.

Día 9

- 1 vaca, 174 kilos, Binisermeñe.
- 1 ternero, 176, Binlay.
- 1 idem, 161, Juan Salta.
- 1 idem, 153, Noria Bustamante.
- 1 idem, 107, Canecie Llopis.
- 1 idem, 185, La Cove.
- 1 ternera, 60, Juan Sintes.
- 3 corderos, 35, den Guiem.
- 3 idem, 39, Manuel Pallicer.
- 2 idem, 19, Noria Plazas.
- 4 idem, 44, Vergé Chedu.
- 2 idem, 19, Algendet.
- 1 idem, 12, Esteban Pallicer.
- 2 cabras, 19, S. Bannasar.
- 2 idem, 18'500, San Antonio.
- 16 cerdos, 1075.

Día 11

- 1 ternero, 147 kilos, Son Vidal.
- 1 ternera, 85, Binixae s' Punte.
- 1 idem, 98, Teletí de Dalt.
- 1 vaca y 2 corderos, 168, Manuel Pallicer.
- 2 corderos, 22, Noria Plazas.
- 2 id., 21'500, Vergé Fernendillu.
- 2 corderos, 23, Guillermo Sintes.
- 2 corderos, 32, N' Chenche.
- 15 cerdos, 1182.

Día 12

- 1 vaca, 145 kilos, Juan Sintes.
- 1 ternero, 90, Juan Llopis.
- 1 ternera, 82, Noria S' Punte.
- 1 cordero, 14'500, Algendar s' Escole.
- 2 idem, 29, Malbujer vey.
- 1 idem, 11, Binienullet.
- 1 idem, 21, Bernardo de Biniperrill.
- 2 idem, 22, Manuel Pallicer.
- 17 cerdos, 1308.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la LIBRERIA SINTES. Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Martes 26 Enero.— Tarde a las 6'15.— Popular de Moda

Selecto programa musical a cargo del Cuarteto que dirige el profesor señor Coll

Gran éxito y último día de la magnífica comedia «Ufa» de lujo y arte

ADIÓS MASCOTA

Por IGO SIM y LILIAN HARVEY, protagonista de «El Favorito de la Guardia»

Muy en breve: EL PUENTE DE SAN LUIS REY, por Lili Damita, Raquel Torres, D. Alvarado.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Sábado 30 Enero.— A las 6 y media.— But., 1'00; Gral., 0'60; P., 2'50

Dos colosales Superproducciones sonoras de coste elevado

Romance

Producción «Metro Goldwin» sonora sincronizada, por la divina

GRETA GARBO

secundada por LEWIS STONE

DOMINGO: Sesiones a las 4, 6'30 y 9'30.

SALÓN TRIANON

GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA Y OPERETA

INAUGURACIÓN. — Jueves 28 de Enero de 1932

PRIMERA DE ABONO NOCHE A LAS NUEVE Y MEDIA

1.º Se pondrá en escena la inspirada zarzuela en un acto, del Maestro Chueca,

LA ALEGRÍA DE LA HUERTA

2.º La aplaudida zarzuela en un acto, del Maestro Chapí,

PATRIA CHICA

3.º y último.— GRAN ÉXITO.— La tan celebrada zarzuela en un acto y tres cuadros, del Maestro Serrano.

LOS CLAVELES

ABONO TARDE.— Las funciones de este abono se celebrarán los días 29 y 31 Enero, 2, 4, 6, 7, 8 y 9 de Febrero próximo.

ABONO NOCHE.— Los días 28, 29 y 31 Enero, 2, 3, 7, 8 y 9 Febrero.

TEATRO PRINCIPAL

SESIONES DE GRAN MODA

Jueves 28 de Enero de 1932. — Dos sesiones

6'30 tarde.— Plat. y princ., 2'25; Seg., 1'25; But., 0'90; As., 0'65; Ent., 0'55.

9'30 noche.— Plat. y princ., 2'00; Seg., 1'00; But., 0'70; As., 0'60; E., 0'50.

El gran triunfo de la película documental sonora, explicada en español,

CON BYRD EN EL POLO SUR

Por el Almirante de dicho nombre

Próximo sábado.— GRAN BAILE DE MASCARAS.

Preparadas para proyectarse en breve: ¿CONOCES A TU MUJER?; HAY QUE CASAR AL PRINCIPE; EL CAMELLO NEGRO; CUERPO Y ALMA; LA PRINCESA SE ENAMORA; MAMÁ; ESCLAVAS DE LA MODA; LA FASCINACIÓN DEL BARBARO; LA EXPIACIÓN DEL DOCTOR FU MANCHU, etc., etc.

El anuncio de las obras en esta sección no supone aprobación ni recomendación

44 LA ESCLAVITUD DEL AMOR

que se quedase. Me escribió al principio algunas cartas y luego no he vuelto a saber de él. Esto es muy extraño, tan extraño que no sé qué pensar...

La desconfianza despertábase en él, aunque no se atreviese a formularla.

Bien mirado, no tenía motivos para dudar de su secretario. Poseía su confianza y siempre le había servido con fidelidad. Era más lógico suponer que le había ocurrido alguna desgracia.

Esto se decía el duque, y, sin embargo, pensaba, a pesar suyo, por instinto más que por otra cosa, que aquel misterio podía encubrir muy bien una traición.

Iba a seguir repasando el correo para ver si encontraba en alguna otra carta la explicación de aquel enigma, cuando se presentó un criado, diciendo:

—La señora marquesa de Lis pregunta si el señor duque puede recibirla.

Don Buenaventura púsose en pie, como impulsado por un resorte.

—¡Loreto!—murmuró.—¡Loreto otra vez en mi casa y a estas horas! ¿Qué querrá? ¿Vendrá a pedirme algún nuevo favor o a burlarse de mí, como de costumbre, con su coquetería? Pues se equivoca si cree que he de seguir siendo juguete de sus caprichos.

Y luego, en voz alta, dijo, dirigiéndose al criado:

—Que pase.

Y, poniéndose delante del espejo, arreglóse el peinado y la corbata, echando entonces de ver,

BIBLIOTECA DE EL BIEN PUBLICO 41

pre conservar, por todos los medios posibles, la frescura de su cutis.

De aquí que todos dijeran al verle:

—Es ya un viejo; pero un viejo bien conservado.

Mujeres jóvenes y hermosas habla, que no se desdénaban de sonreírle aún, prefiriendo su bien conservada vejez, a la marchita juventud de otros hombres, y esto era precisamente lo que él se proponía con sus atildamientos.

El noble duque había sido y seguía siendo, a pesar de sus años, un hombre galante; no renunciaba aún a los atractivos del amor, y de aquí que pusiera tanto esmero en el atavío de su persona, deseoso, si no de enamorar a las mujeres por lo menos de no desagradarlas.

Aquella mañana, contra su costumbre, don Buenaventura dábale muy poco de su tocado.

Su ayuda de cámara arreglábase a su antojo sin oír ni una sola advertencia.

El antiguo servidor estaba admirado.

¿Qué le ocurría a su señor para que de aquel modo le dejara hacer su gusto en cosa tan delicada como el arreglo de su persona?

Los bucles de su blanca cabellera no estaban colocados con el arte de otras veces, y, sin embargo, él nada decía, no protestaba.

El caso era inaudito.

Para colmo de extrañeza, el duque no cesaba de decir a su servidor:

—Bien; de cualquier modo está bien; acaba pronto.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

La Hernia Vencida

Su hernia es una terrible amenaza para su salud siempre y cuando no esté protegida por un buen aparato. Dicho aparato debe reunir todas las ventajas del propio tejido y estar como tal dotado de vida propia, a fin de que la comunique a la parte enferma, única forma de gozar una seguridad y tranquilidad absoluta. TODAS ESTAS VENTAJAS Y AUN MAS las reúne el inimitable «HERNIUS» verdadero tejido artificial que sin trabas ni tirantes entre piernas, sin peso y ocupando tan sólo un centímetro, se adapta al cuerpo como la piel del propio enfermo, permitiendo todos los esfuerzos, trabajos, posiciones y movimientos, por arriesgados y difíciles que sean, con tal comodidad que jamás recordará que está herniado y menos que lleva aparato.

Al crear el «HERNIUS» no creamos un aparato sino una parte orgánica con todas sus propiedades, única forma de poder devolver la salud a los miles de enfermos que la han recuperado con nuestro salvador «HERNIUS», verdadera maravilla mecanocientífica, que en breve tiempo vencerá su linia hasta SU TOTAL DESAPARICION.

Decídase hoy mismo, pues su salud no tiene espera, para la adquisición del modernísimo «HERNIUS» que en poco tiempo le convertirá en un ser perfecto y sano como era antes de herniarse.

Especialidad en fajas para señora, para combatir la obesidad, eventraciones, riñón flotante, hernias umbilicales y otras enfermedades propias de la mujer.

DESCENSO ESTOMACAL, desaparece con el soporte abdominal «HERNIUS».

A TODOS LOS HERNIADOS INTERESA SABER

Que el Gabinete Ortopédico «HERNIUS» visitará en: MAHON, GRATIS, por siete horas, los días 28 y 29 Enero (Jueves y Viernes) en el HOTEL BUSTAMANTE, de 10 a 1 y de 3 a 7.

Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». — Salvación del Herniado. — Aragón, 277, entresuelo, 2.ª. (Frente Apeadero Paseo Gracia). Tel. 76850. Barcelona.

LIBRERIA

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón
Últimas obras recibidas

- | Obras | Ptas. |
|---|-------|
| B. García Menéndez.—«La España rural» | 5,00 |
| André de Hevesy.—«Vida íntima de Beethoven» | 6,00 |
| Dr. José Cascales.—«Francisco de Zurbarán» (su época, su vida, sus obras) | 50,00 |
| Salvador de Madariaga.—«España» | 7,00 |
| Camilo Barcia.—«Doctrina de Monroe» | 10,00 |
| Gil de Escalante.—«Nuevo diccionario» | 4,00 |
| Rubén Darío.—«Poesías escogidas» | 2,50 |
| Rubén Darío.—«Sonetos escogidos» | 2,50 |
| Francisco de Hoyos.—«Sacerdocio» | 5,00 |
| Francisco Comea.—«La noche mil y dos» | 5,00 |
| Eduardo Zamacois.—«Confesiones de un niño decente» | 5,00 |
| Tomás Borrás.—«El pájaro de dos colores» | 3,00 |
| Alfonso Vidal y Planas.—«El manicomio del Doctor Efe» | 4,00 |
| W. Fernández Flórez.—«La casa de la lluvia» | 5,00 |
| Alfonso Vidal y Planas.—«Las alas del sátiro» | 5,00 |
| Luis de Oteyza.—«Los dioses que se fueron» | 5,00 |
| M. de Cervantes.—«Páginas escogidas» | 3,50 |
| Emilio Carrere.—«Las Cortesanas» | 4,00 |
| P. San Ambrosio.—«Tratado de las Vírgenes» | 4,00 |
| Luis Ruiz Contreras.—«Medio siglo de teatro infructuoso» | 5,00 |
| Luis de Oteyza.—«El tapiz mágico» | 5,00 |
| Magdalena Paz.—«Hermano negro» | 5,00 |
| José Francés.—«Almanaque» (Escollis del año) | 5,00 |
| Claudio Dura.—«El temple de la raza» | 4,00 |
| Nino Salvaneschi.—«El reino de las sirenas» | 5,00 |
| Rosa Arciniega.—«Jaque mate» | 5,00 |
| Gabriel y Galán.—«Obras completas» | 12,00 |
| Condesa de Novillas.—«El rostro maravillado» | 4,00 |
| Rubén Darío.—«Canto a la Argentina» | 4,00 |

la ilusión de mi vida... con

ARROZ "SOS"
el mejor del mundo!...
ahora sabrán lo bueno que soy!



OFERTA VENTAJOSA

Puede V. adquirir a plazos una preciosa Biblioteca de 125 novelas interesantísimas DE 160 A 300 PÁGINAS POR 216 PTS. Pagaderas en 18 plazos mensuales de 1200

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amorosas y de autores eminentes

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN

Remítase firmado a las Oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral 4, 139. — MADRID

D. _____ de profesión _____ domicilio en _____ provincia de _____ calle _____ núm. _____ desea adquirir 125 obras de BIBLIOTECA PATRIA, por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

LA HISTORIA DE LA ISLA DE MENORCA

PUBLICADA EN LONDRES EN 1752 Y 1756
POR JUAN ARMSTRONG
INGENIERO AL SERVICIO DE S. M. BRITÁNICA EN MENORCA

Versión española de la segunda edición, que publican DON JUAN J. VI DAL Y MIR, Bibliófilo, y DON SEBASTIÁN SAPIÑA, Profesor de idiomas.

Edición esmeradamente impresa en buen papel, con reproducción de los grabados que ilustran la edición inglesa.

Puede adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

IMPORTANTE CASA

de San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo.

Dirigid las solicitudes indicando referencias, a P. 8 S. S. Apartado 166; San Sebastián.

COLABORACION EXPONTANEA

Esta Redacción no sostiene correspondencia sobre los artículos y trabajos enviados sin ser solicitados, publíquense o no.

Los remitidos y comunicados deben venir acompañados de su importe, debiendo además pagarse igual número de líneas para la contestación a que tienen derecho la persona o entidad aludida, según el artículo 12 de la Ley de Imprenta.

Libretas de alquiler, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

—Por fuerza le ocurre algo extraordinario— pensaba para sí el ayuda de cámara.

Y en su aturdimiento, hasta tal punto se entorpecían sus manos, que, perdiendo toda su destreza, trabajaban peor que de costumbre y más despacio.

Terminó, al fin, la delicada y laboriosa operación, y el duque abandonó su tocador, sin dignarse dirigir una última mirada al espejo.

Pasó a su gabinete y lanzó una exclamación de alegría al ver sobre un velador una bandeja de plata con un rimerito de cartas y periódicos.

Era el correo de la mañana.

—Veremos si hoy tengo noticias de Ramiro— murmuró— Su silencio y su tardanza en regresar a la corte me tienen muy preocupado. ¿Qué le habrá ocurrido?

Y comenzó a revolver las cartas, buscando la que debía calmar su inquietud.

La tercera que cogió en sus manos tuvo el privilegio de desarrugar, en parte, su fruncido entrecejo.

—¡Hombre, carta de mi administrador general, residente en Córdoba, al que escribí ordenándole que fuera a X para adquirir noticias de mi secretario!— exclamó—. Veamos qué me dice.

Y, sentándose en una butaca, rompió el sobre y comenzó a leer.

Su entrecejo fué frunciéndose de nuevo.

La carta no era satisfactoria.

Decíale en ella su administrador general, que había ido a X, como le ordenara, pero que nada había conseguido.

Nadie conocía allí al secretario ni sabía su paradero.

Se comprende la inutilidad de las pesquisas del administrador, teniendo en cuenta que en el pueblo nadie sabía que Ramiro fuese el secretario del duque.

Cuando el administrador fué a X, ya el joven no estaba allí.

Había sido llevado preso a Córdoba.

El relato del crimen que costó la vida al tío Migajas leyó el administrador en los periódicos, como lo había leído el duque; pero la prensa no daba detalles y ni uno ni otro pudieron sospechar siquiera que el asesino fuese el que buscaban.

Don Buenaventura, conservando la carta en sus manos, después de haberla leído, quedóse pensativo.

Su preocupación y su inquietud, iban en aumento, y, como consecuencia, cada vez fruncíase más su entrecejo.

—Pues señor, no lo entiendo— decía—. ¿Dónde está Ramiro? ¿Qué puede haberle pasado? Su desaparición es en extremo misteriosa.

Buscando inútilmente un rayo de luz que le guiara en sus suposiciones, prosiguió:

—Cuando yo dispuse mi regreso a Madrid, él mismo me propuso quedarse algunos días en X para arreglar ciertos asuntos. Se trataba de ver si mi administrador, estando yo ausente, cumplía su cargo como es debido. Fué una prueba de interés que le agradecí, y le autoricé para

TINTA



Pelikan

La mejor tinta alemana que se conoce, muy fluida, y usada también en las plumas stilográficas éstas no se estropean

Lo escrito con TINTA PELIKAN es inalterable.

PUNTO DE VENTA: Librería de Manuel Sintes Rotger Plaza del Príncipe, 17 MAHON

PARA PASAR EL RATO

Monólogos dramáticos, u firmados, para SENORITAS o CABALLEROS, propios para representar se en Teatros, Sociedades y Tertulias, la mayoría en verso, escritos por reputados autores dramáticos. Precio de cada ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS. También hay colecciones de cantares en ediciones distintas a 1 y a 2 pesetas.

Los pedidos al señor Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos de 25 céntimos a libranza del Giro Mútuo, agregando 30 céntimos para el certificado de cada pedido.